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平成２８年度 １０月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２８年１０月１９日（水） 

◎開催日時  平成２８年１０月２７日（木） 午後１時３０分～午後２時５５分 

                        

◎場   所  伊那市役所 第１委員会室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、原田教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、宮下スポーツ振興課長、中村指導主事、唐木指導主事、山崎教育

総務係長 

 

１ 開  会 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（松田委員長） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

・委員長職務代理者から、若林市会議員との懇談内容について質問があり、教育長

より、９月議会の一般質問で「中山間地の小規模校で、国際交流に取り組んでは

どうか。」との提言をもらった。懇談は、「具体的に海外とつなぐ方法などを新

山小学校に紹介してよいか。」という内容で、交流事業の実施は、校務、教育課

程と調整のうえ判断されるが、実施に向け一歩前進したとの説明があった。 

・委員長より、参加した長谷中学校の文化祭では８名の生徒が３部合唱を披露した。

それぞれ独唱に近いにもかかわらず、長谷小学校で６年間鍛えられてきているた

め、８名足らずの声とは思われず、聴衆が圧倒されていたとの感想が、また、東

部中学校では中学生の特色が良く出ており、催しのいたるところにジョークが入

ったりしてユーモアたっぷりで、成長過程が見える良い文化祭であったとの感想

が述べられた。 

 

第２ 協議事項 

（１）伊那市学校給食食農体験事業「暮らしのなかの食」実践発表会について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     ・委員から、内山節先生の講演を非常に楽しみにしている。前回の講演を文字起こ

ししてもらい学校の先生にも好評だったため、今講演にあたっても文字起こしの

うえ提供して欲しいとの要望があり、学校教育課長より、対応したいとの説明が
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あった。 

・委員長より、実践発表校について、それぞれ内容が見えるようなタイトルが良い。

長谷保育園も参加してくれ楽しみにしている。また、内山節先生の講演の演題は、

「食の思想について」という非常に深いもので大変楽しみであるとの発言があっ

た。 

 

第３ 報告事項 

（１）学力向上のための授業改善研究会の開催について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

     ・委員長から、開催に係る小中学校学力向上検討委員会の提案の趣旨はどういうも

のか質問があり、指導主事より、学力向上検討委員会で各学校の様子、学校をめ

ぐる環境の変化を検討したうえで、授業改善方法を学校へ伝達することを目的と

しているとの説明があった。 

・委員長から、全国学力・学習状況調査と市独自の標準学力検査の結果から傾向を

分析し、授業改善を進める従来からの流れを変える趣旨が分からないとの質問が

あり、指導主事より、両検査結果から授業改善方法を提案することに加え、アク

ティブ・ラーニングや「はじめに子どもありき」の理念を先生方に実感してもら

うため、実践事例発表の形式から、模擬授業を通して参加者が思考する形式に変

更したとの説明があった。 

・教育長より、委員会で、昨年までの実践発表の部分が、実践発表会に参加してい

る校長先生や研究主任から、全校や若い先生方に伝わり切っていなかったとの反

省が出されたことを受け、授業改善の方法についての伝達を行ったうえで、模擬

授業を研究主任や若い先生方に見ていただき、学校に広げていきたいということ

で計画したとの説明があった。また、模擬授業者として、最新の「上伊那教育」

に富山県への研修視察について寄稿している、西箕輪中学校の古村教諭を予定し

ており、社会科を題材にした良い授業を期待しているとの説明があった。 

     ・委員長から形式は変わるが、期待したいとの発言があった。 

 

（２）第２５回伊那能について 

 

・資料、チラシに基づき生涯学習課長説明 

     ・委員長職務代理者から、能楽鑑賞の無料招待は従来から行っていたのか質問が出

され、生涯学習課長より、従来から行っているが参加者が少なく、校長会での説

明に加え、学校にも直接案内させていただくとの説明があった。 

・委員長職務代理者から、せっかくの能楽鑑賞の機会を生かせずもったいないとの

感想が述べられた。 

・委員長から、能楽鑑賞は小学生には無理だろうとの発言があり、生涯学習課長よ

り、狂言であればなんとなく理解できるだろうが、小学生には能楽鑑賞は難しい

との発言があった。 

 

（３）いーな音楽祭２０１６について 
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・資料に基づき生涯学習課長説明 

     （質疑なし） 

 

（４）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     （質疑なし） 

 

５ その他（教育次長） 

（１）１１月の日程について 

（２）１２月の主な日程について 

   ・学力向上のための授業改善研究会 １２月 ２日（金） 午後３時（松田教育委員長） 

   ・第３回総合教育会議       １２月１２日（月） 午後３時３０分 

・小中学校長会          １２月１５日（火） 午後３時３０分 

・１２月定例教育委員会      １２月２６日（月） 午後３時３０分 

（３）１月～３月の定例会等の日程について 

   ・総合的学習活動発表会 １月２０日（金）午前 ９時００分（予定） 

・１月定例会      １月２６日（木）午後 １時３０分（予定）      

社会教育委員との懇談    同日   午後 ３時３０分（予定） 

   ・２月定例会      ２月２３日（木）午後 １時００分（予定）   

    公民館長との懇談      同日   午後 ３時３０分（予定） 

   ・小中学校卒業式    ３月１５日（水）・１６日（木）・１８日（土） 

   ・３月臨時会      ３月 ２日（木）午後 ５時３０分（予定）    

・第４回総合教育会議  ３月１３日（月）午後 ３時３０分（予定） 

・３月定例会      ３月２３日（木）午後 ２時３０分（予定） 

・転・退職校長辞令交付 ３月３１日（金）午前１０時１０分（予定） 

 

６ 閉  会 


